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1. Si es produeix un desplaçament d’una funció de demanda individual d’un bé X cap a la dreta, una explicació pot ser que

(a) el preu del bé ha disminuït

(b) el bé és normal i la renda del consumidor ha disminuït

(c) el preu d’un bé complementari d’X ha augmentat

(d) la preferència del consumidor pel bé ha augmentat

2. Amb funció de demanda de mercat qd = 10 – p, l’excedent dels consumidors quan el preu és 4 i la quantitat adquirida és la que determina la funció de demanda de mercat és

(a) 18



(b)    36

(c)    24



(d)    no es pot calcular

3. Si la quantitat demandada d’un bé ha augmentat un 100% com a conseqüència d’una reducció del 50% en el preu del bé, el valor de l’elasticitat preu de la demanda 

(a) no es pot calcular

(b)   és un valor entre 50 i 100

(c)   és inferior a 1


(d)   és superior a 1

4. Amb funció de demanda de mercat qd = 10 – p, la despesa total dels consumidors quan el preu passa de 5 a 6

(a) disminueix una unitat    

(b)  augmenta una unitat

(c)    no es pot calcular    

(d) res de l’anterior

5. La funció de producció d’un bé relaciona

(a) preu i quantitat oferta del bé

(b) cost marginal i cost variable

(c) productivitat marginal i factors de producció

(d) factors de producció i quantitat produïda del bé

6. Quin dels següents factors no és previsible que desplaci la funció d’oferta de mercat d’un bé? 
(a) L’augment del preu del bé

(b) La reducció del nombre de productors

(c) Les modificacions de la funció de producció del bé

(d) Les alteracions de la funció de cost variable

7. Quina de les següents funcions de producció té una funció de productivitat marginal que és constant?

(a) q = 2l


(b)   q = l
(c)    q = l


(d)   Cap d’elles

8. Si q = 2 és el volum de producció que maximitza la funció de beneficis d’un productor preu acceptant i la seva funció de cost total és C(q) = 1 + q2, el preu ha estat 

(a) p = 0
(b)   p = 2

(c)    p = 4               (d)  No hi ha prou informació per a determinar-lo

9. Si a un mercat hi ha 2 grups de productors amb funcions d’oferta qs = p i p = 2qs, la funció d’oferta de mercat 

(a) és Qs = 3p / 2


(b)   és Qs = 3p
(c)    és Qs = 3 / 2p


(d)   no es pot calcular

10. Amb funcions d’oferta i demanda de mercat Qs = 2p i Qd = 10 – p,  l’excés d’oferta quan el preu és 10 és

(a)    0



(b)    20

(c)    negatiu


(d)    no es pot calcular

11. Si la funció de demanda de mercat és qd = 10 – 2p, la funció d’ingrés marginal d’un monopolista és

(a) p = 5 – q/2


(b)   qd = 10 – 4p
(c)    no es pot determinar

(d)   res de l’anterior

12. Si el preu d’equilibri ha augmentat i només una de les funcions de mercat ha canviat

(a) necessàriament ha canviat la funció de demanda de mercat

(b) necessàriament ha canviat la funció d’oferta de mercat

(c) no ha canviat cap d’elles

(d) res de l’anterior

13. A l’equilibri de mercat

(a) es minimitza l’excedent dels productors

(b) es minimitza l’excedent total

(c) es maximitza l’excedent total

(d) es maximitza l’excés de demanda

14. Amb funcions d’oferta i demanda de mercat estàndars, si l’equilibri ha canviat però la quantitat d’equilibri no, aleshores

(a) només s’ha modificat la funció d’oferta de mercat

(b) només s’ha modificat la funció de demanda de mercat

(c) totes dues s’han desplaçat a l’esquerra

(d) res de l’anterior

15. Un impost sobre la quantitat venuda pagat pels productors fa

(a) augmentar el preu de mercat i la quantitat intercanviada

(b) disminuir el preu de mercat i la quantitat intercanviada

(c) disminuir el preu de mercat i augmentar la quantitat intercanviada

(d) res de l’anterior

16. Imposar un preu màxim p = 1 amb funcions d’oferta i demanda de mercat Qs = 2p i Qd = 10 – p provoca

(a) un excés de demanda

(b) un excés d’oferta

(c) un augment de la quantitat intercanviada

(d) res de l’anterior

17. Quina afirmació és certa?

(a) A tots els jocs simultanis hi ha sempre almenys un jugador que té una estratègia que domina a una altra

(b) A tots els jocs simultanis hi ha sempre almenys un jugador que té una estratègia que és dominada per una altra

(c) Hi ha jocs simultanis amb més de 3 equilibris de Nash

(d) Res de l’anterior

18. Per a aplicar la discriminació de 3r grau

(a) cal que cada unitat produïda sigui venuda al preu més alt que algun consumidor està disposat a pagar

(b) cal aplicar descomptes per la quantitat comprada

(c) cal poder segmentar el mercat en almenys dos grups de consumidors

(d) res de l’anterior

19. L’anomenat “cost social del monopoli” és
(a) l’ingrés marginal del monopolista 

(b) el cost marginal del monopolista 

(c) l’excedent dels consumidors menys l’excedent del monopolista 

(d) res de l’anterior

20. Geomètricament, l’equilibri de Cournot d’un duopoli és

(a) el punt on s’intersecten les funcions de reacció dels duopolistes

(b) el punt on intersecta una funció de reacció amb un dels eixos

(c) l’àrea entre les funcions de reacció dels duopolistes

(d) el punt on s’intersecten la funció de reacció i la funció de demanda de mercat
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1. [1 punt] L’Estat considera les següents dues alternatives per a desincentivar el consum d’un cert bé normal a un mercat competitiu: (a) establir un preu mínim que sigui el doble del preu d’equilibri; (b) establir un preu que sigui quatre vegades el preu d’equilibri per a cada unitat venuda addicional a la quantitat d’equilibri. Quina alternativa escolliria l’Estat? Justifiqueu la resposta i representeu la quantitat intercanviada a cada cas.

2. [1 punt] Expliqueu i representeu gràficament tres causes que, a un mercat perfectament competitiu, produeixin una reducció de la quantitat d’equilibri.

3. [1 punt] Expliqueu què és un equilibri de Nash d’un joc simultani. Representeu un joc simultani amb dos jugadors i tres estratègies cadascú que tingui exactament dos equilibris de Nash, identifiqueu aquests dos equilibris i expliqueu per quina raó ho són.

4. [1½ punts] Dos flequers produeixen el mateix tipus de pa segons les funcions de cost total C = 2q + 2 i C = 2q + 3. Representant 2Qd = 10 – p la funció de demanda de pa, determineu el preu i la quantitat intercanviada si: (a) els flequers es comporten com a un duopoli de Cournot; (b) ambdós flequers es comporten de forma competitiva. Compareu els resultats.

5. [1½ punts] Un monopolista, amb funció de cost marginal constant CMg = 10, s’enfronta a dos grups de consumidors amb funcions de demanda p = 24 – q i 2p = 24 – q. Determineu l’ingrés total del monopolista.







